



国庆长假系列报道①

编者按:国庆七天,当你悠然享受着假期,别忘了还有许多人,依旧在岗位上忙碌,或许还比平时更加辛苦。也正因为他们的忙碌,让你我的这个黄金周变得更加丰富多彩。节日期间,快报记者走近他们身边,为你实录他们的“加班故事”。

国庆假期,江苏科技馆有个大忙人

科技馆内一天走上7公里

他是安全巡查员,总是在科技馆内不停巡查,为观众指引“洗手间”、答疑解惑;他还是讲解员,当孩子们“hold”不住了,他就和孩子们讲笑话,……他一遍遍在科技馆里走,一天下来,自己都记不清走了多少圈:少说也有30多圈,好几公里呢!

他的名字叫卢大山,是江苏省科技馆展览教育部的员工。国庆黄金周,江苏省科技馆客流爆满,假期前两天迎来的观众是往常周末客流的3倍多,卢大山一人摇身变多“职”忙碌在科技馆里。

快报记者 胡玉梅

仪器小球掉下来就知道

卢大山个头不高,30多岁,看上去有几分喜感。中午,记者赶到的时候,卢大山手里拿着一大串钥匙,在一大群观众身后。“今天客流一拨又一拨的,来的客流比往常多多了。”卢大山说,国庆节了没有出远门的家长都带着孩子来科技馆玩了,一来江苏省科技馆是免费开放的,二来这里互动项目很多,有180多项。

卢大山跟在家长孩子们身后,指引团队怎么游玩。因为观众特别多,而馆里的同事又轮休了,这让卢大山工作压力倍增。一个项目表演结束,总是有人

会跟丢。卢大山一遍遍为人指引路线。就在一个转弯处,他突然停下来,“有个项目仪器好像坏了。”果然,几个孩子正在玩的“动量守恒”项目中第二个球掉落了。怎么会光路过就知道仪器有没有坏?卢大山说:“我每天都在这里面逛,对每个仪器的声音都很熟悉。正常情况,动量守恒中5个球相碰撞的声音很清脆,但球脱落以后是闷闷的……”

一天馆内转30多圈

“师傅洗手间在哪里?”在馆里,卢大山常常会遇到内急的观众,于是,他又带着观众上厕所。一下午,他手里一直拿着一



卢大山正在给孩子们做讲解 快报记者 施向辉 摄

大串钥匙,这些都是一个馆内大项目的钥匙。“有些项目太危险了,只有我们馆内工作人员才能操作。我拿在手里,哪里需要就给哪里拿。”

下午2:30,科技馆内的科普剧快开始了,但孩子们就是安静不下来,一些孩子在地上打滚。卢大山于是给孩子们讲起了笑话,惹得孩子们哈哈大笑。

科普剧开始了,卢大山又跑开了,跑进科技馆去巡查了。傍晚,科技馆快闭馆的时候,卢大山也忙得一身汗,“我们这个馆是扇环形的,内圈套外圈,有点像迷宫,我一直在带着大家游览。一天下来,最起码有30多圈了,大概有7公里路吧。”卢大山说,其实自己的女儿也就5岁多,很想到科技馆来玩,但怕影响工作,硬是不让孩子来。“你看,我这一天下来,嗓子都快喊哑了,腿走得酸酸的,自己孩子来了,我也没时间接待呀。”

好耐心! 客运南站执勤民警李学军有问必答

100米的路,他走了半个多小时

黄金周一到,人最多的地方当属各大车站,这就忙坏了在车站值勤的民警们。长假前两天,用“脚不沾地”来形容他们的忙碌也丝毫不夸张。

上午9点,快报记者来到南京市公安局治安巡逻管理警察支队(公交治安分局)驻汽车客运南站警务室,今年50多岁的民警李学军正端着水杯喝水。虽然天气凉爽,但身着短袖的李学军却早已汗流浃背。“一大早售票处、检票口就排起了长队,我在外面转了一圈,一直都在回答旅客的各种问题,弄得口干舌燥,好不容易得个空回来喝口水。”李学军说。

喝了口水,李学军就再次扎进了站区的客流中开始巡逻。此时,客运南站的所有地方都挤满了旅客,售票处排长队,候车室地上都坐满人。

“警察同志,12号检票口在哪里?”“警察同志,厕所在哪边?”“警察同志,网上订票领票的地方在哪里”……从警务室一

路出来,几乎每走一步就有旅客上前向李学军咨询。这时,李学军就成了专业指路员,耐心地为旅客指明方向。“客运南站是个新站区,对于不少旅客来说还很陌生,检票口、售票处、厕所等在什么地方,进了站确实搞不清。”

一路从二楼的警务室下到一楼,短短100多米的距离,李学军却整整走了半个多小时,记者粗略统计了一下,问路的旅客不下百人。一楼的旅客更多,看到李学军下来,四五个旅客围了上来,“警察同志,到高淳的车在哪里坐?”“地铁在哪边坐”……李学军一一解答才算突出重围,不过这拨走了,又来一拨。

李学军一边解答一边往售票处方向走,刚到车站咨询处时,一个情绪激动的妇女拦住了李学军的去路,“快帮我看看8点到宿迁的车子走了没有?”“这都是9点半了,怎么还问8点的车子?”李学军感到不解。“这个车晚点了,但是到现在我也不知道究竟有没有来?”妇女焦急地说。“这



李学军正在帮旅客指路 快报记者 陶维洲 摄

个你得去问车站的工作人员,我还真不知道。”“车子是因为你们晚点的,我不找你们找谁啊?”李学军被她缠得没法,便带她找到车站工作人员,所幸车还没来,该妇女才回到候车室等待。

刚处理完这位旅客的投诉,李学军又接到了警务室的电话,称发生了一起打架事件,让他赶快去处理。匆匆赶到事发地点,了解情况后李学军获知,双方是

因为排队候车时插队而引发的纠纷。李学军苦口婆心地做着双方的工作,半个多小时后,双方终于心平气和,并在民警的协调下顺利登上了回家的汽车。

时间已经指向11点半,站区内的旅客数量也有所下降,李学军准备回到警务室小憩片刻,吃个午饭。不过,这回去的一路上,他同样被询问的旅客所包围,艰难前行。快报记者 陶维洲

扬州邗江区第三届乡村旅游节昨开幕

昨天,主题为“春花秋月夜”的扬州市邗江区第三届乡村旅游节暨第二届中国瓜洲音乐节在瓜洲国际露营地开幕。

据了解,第三届邗江乡村旅游节时间为10月2日至10月31日。国庆期间,以瓜洲国际露营地为载体,邗江区集中推出特色旅游商品、农特产品展销及农家乐图片展、露天电影和啤酒节、帐篷大会、真人CS大赛、百家“幸福家庭”瓜洲行、百支特色团队展演、摇滚音乐节等活动。

旅游节期间,邗江区各景区(点)将纷纷推出各具特色的节庆活动,如凤凰岛将开展凤凰岛大寻宝、吉祥物征集、采桑女制茶展示、凤凰岛乡村美食节、伍德斯托克狂欢节等活动,西江生态园推出“观赏花卉、采摘蔬菜、认种土地”农事体验和小记者蔬菜基地观摩体验活动。

快报记者 周青 丁宇

“要上岗,交150元服装费!” KTV一个谎言 近百大学生上当

前天晚上10点,小张总算拿回了150元“服装费”,她已经在这家月亮神KTV耗了近5个小时,和她一样的还有近百南京各大高校的大学生。

小张今年大三,在江北一家学校上学,因为上课时间比较闲,这个家境不算好的女孩就想找一份兼职。9月8日,小张在赶集网上面看到这样一则消息,“月亮神KTV招收服务员,每小时23元,日结,可兼职。”

第二天,小张和同学一起,来到了这个位于建邺路上的KTV,一位自称是“陆总”的工作人员接待了他们,“陆总”先为三位年轻人讲解了工作流程,转了一圈之后,“陆总”要求他们每人交150元“服装押金”。小张和同学商量了之后,交出了这笔钱,对方为他们出具了一张收据。

没想到,交钱之后的小张,再联系“陆总”和他的副手“黄总”要求尽快上班时,对方却开始再三推脱。她越来越觉得可疑,就在校园网上发帖询问,不想,来这家月亮神KTV应聘兼职的大学生居然不在少数。

前天晚上5点多,包括小张在内的70多位大学生来到这家KTV。

KTV内一位何姓负责人出面,一边把大学生请进包厢,一边统计有收据的学生数量。“我们也是受害者,这里从来就没什么陆总、黄总。”这位负责人说。“今晚,我们将把这笔钱先支付给大家,就算有损失,我们KTV先来承担。”折腾了5个小时,学生终于拿回150元服装费。

昨天,记者在网上一搜索“月亮神KTV招聘”,依然能在百姓网、58同城等网站上找到,只是联系人电话始终无法接通。(赵小姐线索费50元) 见习记者 贾磊



服务领衔 大惠全城 苏宁十一很精彩

国庆黄金周正如火如荼的进程中,笔者从新街口、山西路及江宁、江北等南京各大区域看到,苏宁电器的各大家电卖场成为十一黄金周期间最受消费者热捧的地方。无论是家装大件彩电、冰箱、洗衣机、空调柜机的全家出动,还是手机、电脑、数码各类潮品的年轻购买力结伴而行,苏宁各大家电卖场都呈现销售的高峰。其中最受消费者喜爱的苏宁新街口淮海路店更是被各路消费者围得水泄不通。在得到消费者信赖的同时,苏宁表示将持续追加让利及畅销产品的货源,充分保证十

一期间消费者的家电购买需求。

由于今年上半年房地产市场低迷、节能补贴政策的取消以及CPI上涨等因素的影响,家电市场的增长速度逐步放缓。因此为了良好开局下半年家电市场,加大十一优惠力度成了苏宁今年十一的关键词。十一期间,苏宁联合全品牌厂商的350亿大单集采资源全面到位,50亿促销让利以及海量特价机的整体促销力度也已经全部投放国庆黄金周。整体活动方面,除特价机外的单品商品满800元返200元礼金券和150元礼品外加一部3G手机;跨品

类购买传统家电累计满8888元送32寸液晶再返500元礼金券,累计满30000元送64G iPad一台及1000元礼金券,活动所得礼金券可直接当现金使用。品类活动方面,各个产品均有返券或送礼活动,优惠绝对不止一个。同时,海量放送的各品牌特价机资源也同样货源充足,全城苏宁每天亮相。如32寸液晶电视低至1899元、波轮洗衣机以旧换新价低至720元、三门冰箱低至2198元、多款正1.5P挂机空调以旧换新价低至1760元、名牌单反相机低至2799元、HP双核笔记本一

款低至2499元等。此外今年十一期间在苏宁刷卡购电器也将成为一种省钱之道。苏宁联合各大主流银行推出刷卡享“三零”活动,只要消费者持招商银行、建设银行、中国银行民生银行、光大银行、中信银行以及江苏银行信用卡在苏宁相应门店刷卡消费,单件商品满1500元就可享受6期或12期“0首付、0利息、0手续费”的“三零”优惠。

作为致力于为消费者提供优质服务的家电连锁品牌,十一期间,苏宁强调的是快速与高效,提前营业时间、延迟营业结束时间

再加上保安及协管人员的定时巡查仅仅是其中一部分。与此同时,苏宁电器在十一期间加大了对门店、物流及售后人力物力的投入。超过一万辆物流车辆、5000个客服坐席全天候待命、及时响应。同时,还新增超过2万名临时促销员、1万个终端POS机,尽可能满足爆发性的消费增长。此外,提前培训的上千名VIP导购工程师也将陆续上岗,保证消费者在苏宁门店实现一站式购物。另外,在苏宁购买家电还可参加国家以旧换新,享受最高上限400元的10%家电补贴。